

帮在“点”上扶在心上

——记金华市2020年一季度“拼创先锋”冯舒敏

省妇联领导来义 调研妇女维权工作

全媒体记者 李爽爽

本报讯 日前,浙江省妇联副主席童丽君一行来义,就妇女维权工作开展调研。市委常委贾以鸣陪同调研。

调研组一行首先来到市婚姻登记中心,调研涉家庭暴力人员婚姻登记查询制度开展情况,详细了解家暴可查询制度实践中注册簿登记、查询流程、申请查询等工作。童丽君对我市家暴查询制度的首创做法表示高度认可,并希望义乌市妇联在实践中进一步探索,继续深化制度创新,更好地推动反家暴工作作出义乌经验。

在市矛盾纠纷中心,调研组一行参观了调解中心运行情况,重点调研妇联“家事和姐”工作室和反家暴救助服务中心工作情况。

(上接第一版)

习近平强调,中国人民抗日战争胜利75年来,中国发生了翻天覆地的变化。中国共产党团结带领全国各族人民发愤图强、艰苦创业,创造了举世瞩目的发展成就,成功开辟了中国特色社会主义道路,中国特色社会主义进入新时代,脱贫攻坚战、全面建成小康社会胜利在望,中华民族伟大复兴迎来了光明前景。

习近平指出,实现中华民族伟大复兴,必须坚持中国共产党领导,必须坚持走中国特色社会主义道路,必须坚持以人民为中心,必须保持斗争精神,必须坚定不移走和平发展道路。任何人任何势力企图歪曲中国共产党的历史、丑化中国共产党的性质和宗旨,中国人民都绝不答应!任何人任何势力企图把中国共产党和中国人民割裂开来、对立起来,中国人民都绝不答应!任何人任何势力企图通过霸凌手段把他们的意志强加给中国、改变中国的前进方向、阻挠中国人民创造自己美好生活的努力,中国人民都绝不答应!任何人任何势力企图破坏中国人民的和平生活和发展权利、破坏中国人民同其他国家人民的交流合作、破坏人类和平与发展的崇高事业,中国人民都绝不答应!

座谈会上,中央党史和文献研究院院长曲青山,中央军委委员、中央军委政治工作部主任苗华,参加过抗日战争的老战士代表王恩田,青年学生代表钱菱潇先后发言。

丁蔚祥、王晨、许其亮、张又侠、黄坤明、蔡奇、陈竺、肖捷、张庆黎出席座谈会。

房屋赠予子女 离婚后居无定所怎么办

居住的需要。第三百六十九条规定:居住权不得转让、继承。设立居住权的住宅不得出租,但是当事人另有约定的除外。第三百七十条:居住权期限届满或者居住权人死亡的,居住权消灭。居住权消灭的,应当及时办理注销登记。

案件概况 严某(女)、张某(男)于2000年11月3日登记结婚,并生育一子,舟山市定海区的一处房产用于共同生活。双方约定该房屋赠予孩子,待其成年后办理过户手续。由于张某沾染赌博恶习,严某分别于2015年和2019年提出诉讼离婚,均被驳回。2020年4月,严某又诉至法院,法院调解无效后判决准予双方离婚,婚生子由原告抚养。

被告张某以一审时未考虑为由提出上诉,要求变更抚养权。双方最终达成调解协议,约定婚生子由张某抚养,定海某小区的住房赠予婚生子所有,待其成年后配合过户,但严某对该房屋享有居住权,张某无权对该房屋行使包括居住权在内的所有权利,并于2020年7月31日前从该房屋腾退。

法律解析 2020年5月28日,民法典正式诞生,该部法律于2021年1月1日起施行。在其中,首次提到了一个新名词:居住权。《民法典》第三百六十六条规定:居住权人有权按照合同约定,对他人的住宅享有占有、使用的用益物权,以满足生活

五(吾)带头 当先锋

全媒体记者 王婷

9月2日,走进义乌市百灵医疗器械有限公司生产车间,只见工人们埋头干活,忙碌而有序。回想起数月前企业的生产情景,企业负责人感慨万千:“要不是有冯总这样的政府部门人员多次帮忙协调解决,企业也不会开展得这么顺利。”

该负责人口中的冯总是市工业专班综合协调和企业服务组副组长、经信局总工程师冯舒敏。“只要企业有困难,我们一定会全力以赴做好服务。”这是冯舒敏在每次走访企业时与企业主告别时常叮嘱的一句话。

在中美贸易摩擦和疫情双重因素叠加下,义乌外贸企业面临着前所未

有的困难,“越在这样的形势下,越要做好服务工作,越能体现服务的价值。”冯舒敏这么说,也是这么做的。

当好企业“店小二”

作为医疗器械用品企业,百灵公司早在大年初一就部署安排恢复产能。由于春节假期,工人放假,很多外地的技术师傅未能第一时间上岗,导致产能也不高。

“因为是专门供应疫情的额温枪、温度计,工序繁琐,需要专业的技师制作。缺人是当时企业碰到最大的难题。”企业负责人说,但冯舒敏得知情况后,马上和镇街同志走访周边的科技型企业,帮其调剂了15名学历相对较高的年轻员工支援额温枪生产。同

时又协调义乌城镇职业技术学校,请该校4名高级技工为这15名员工开展速成型技术培训,既确保了额温枪的市场供应,也为企业解了燃眉之急。

随着这几年重大产业项目的井喷式增加,义乌工业线除了要服务好传统企业,还要学会如何服务好新产业新项目。

在服务新项目月度升规方面,冯舒敏带领经信、统计、镇街同志逐家走访企业。“只有面对面交流,才能真正掌握企业是否能够实现月度升规,才能了解它为义乌做贡献之前还需要我们帮助什么。”冯舒敏说。

在这样的服务氛围下,晶科能源、天合光能等一批重大产业项目顺利升规,为义乌三季度工业增加值实现较好增长打下坚实基础。

为企业“抢订单”

疫情发生以来,我市较早地组织力量“接员工、强人才”,为企业赶制外贸订

创建全国双拥模范城

我市首批退役士兵返乡报到

“你好,我们是今年的退役士兵,前来报到。”8月31日,市退役军人事务局迎来第一批退役报到士兵,拉开了2020年退役士兵返乡帷幕。

据悉,市退役军人事务局早筹划、早安排,深化“三服务”的基础上,进一步优化办事流程办事流程,规范窗口设置,明确窗口职责,增设特色服务。现场,退役士兵顺利办理填表登记、综合受理、信息采集、落户办理、复读办理、荣光礼盒发放等各类事项,让退役士兵真切地感受到幸福感和获得感。

全媒体记者 傅柏林 摄



市退役军人事务局联合公益组织 走访看望抗战老兵

全媒体记者 傅柏林

本报讯 9月3日是中国人民抗日战争胜利纪念日。当天上午,市退役军人事务局联合市红水晶公益协会开展“孝义义乌,关爱老兵”活动,走访慰问44名抗战老兵,用实际行动向他们表达崇高的敬意和诚挚的祝福。

“好久不见,您身体还是那么好!祖国越来越繁荣富强,我们更要记住您!”在后宅街道宅二村,参加服务的志愿者张枝国向抗战老兵送上关怀与祝福,关切询问老人的身体状况、生活情况等,并为老人送上慰问品。

据悉,此次志愿服务活动不仅仅是关爱老兵身体健康,表达对革命前辈的敬意,还让志愿者深入学习了老革命家的理想信念,传承老兵们的爱国奉献精神。“抗战老兵是我们的民族英雄,对他们给予积极的社会关注和

精神抚慰,呵护健康,安享晚年,是义不容辞的责任。”市退役军人事务局相关负责人表示,结合“三服务”活动,将用心、用情做好退役军人服务保障工作,以实际行动缅怀抗战先烈,传承革命精神,践行爱国主义教育,不断增强退役老兵的荣誉感、归属感、幸福感。

我市实现“水、电、气、网”一条龙办理

供电业务还能“刷脸零证”办理

全媒体记者 陈健贤 通讯员 陈姣姣 文/摄

本报讯 日前,记者分别前往位于我市雪峰西路的供电客户服务中心营业大厅和义东路的供水服务中心,发现客户在供电客户服务中心可办理“水、电、气、网”业务,而在供水服务中心也可以办理“水、电、气、网”业务,市民只需通过营业大厅或服务台的电脑,用手机扫一扫二维码就可以根据提示办理相关业务了。这意味着我市实现了“水、电、气、网”一条龙办理。

国网义乌市供电公司的工作人员说:“在市行政服务中心的牵头下,以政府‘公共服务事项集成办’改革为契机,引入‘刷脸办’等新手段,试点成立了‘水、电、气、网’通办营业厅,实现了在电力营业厅办理‘水、电、气、网’业务能力,同时也将电力业务搬进‘水、电、气、网’等单位的营业厅。”

为更好地开展“水、电、气、网”通办试点工作,提升“集成办”的工作效率,记者在义乌供电公司客户服务中心的营业大厅看到,这里设置了通办专区,还设立专门的业务引导员帮助客户办理“水、电、气、网”业务。市供电公司联合市天然气公司、市

自来水公司到电力营业厅开展操作流程交流培训,建立工作支撑后台联络机制,实现了供电公司、网络三大运营商、水务公司、燃气公司等单位跨界业务结对、调度后台帮扶,服务网络扩张。

市供电公司工作人员介绍,在深化“一证办电”应用的基础上,市供电公司利用互联网技术拓宽业务受理渠道,依托政企数据共享,实现居民业务从“一证办电”到“刷脸零证办电”的优化升级,真正让客户体会到了服务创新带来的高效与便捷。

因匆忙出门忘了带身份证等相关证件,郭先生为自己的“马大哈”行为懊恼不已,正转身准备回家取证件,营业厅引导员上前告知只需“刷脸”就能“零证”办理。在工作人员的指导下,郭先生很快通过了公安系统的实名认证,在导览台上刷脸识别,领取了业务办理号码。窗口业务人员的综合服务平台上自动弹出了郭先生的个人信息、需要办理业务的户号及业务类型。经郭先生同意授权后,系统自动从政府大数据平台上获取用户的证件信息,包括身份证信息、不动产信息以及户籍信息,大大提高了效率,压缩了以往查找户号、证件复印扫描上传等



市民在供电客户服务中心办理供水业务。

环节。整个过程,郭先生花了不到6分钟就完成业务办理。

目前,在供电客户服务中心营业厅,客户本人来营业厅办理低压居民更名、峰谷电变更、居民表计申校、一户多人口、低压居民新装、低压居民增容、低压居民过户、低压居民销户8类业务均可

无需带证件,可通过实名认证刷脸的方式实现零证办电。

接下来,国网义乌市供电公司积极探索营业厅业务联动,推进大数据应用,适时将“水、电、气、网”营业厅推广到所有电力营业厅,全面助推我市“最多跑一次”改革再提升。